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Interpellanza di frazione urgente PS concernente i provvedimenti in relazione all'attuale evoluzione della pandemia 

(primo firmatario Caviezel, Coira) 

L'attuale evoluzione della pandemia di COVID è motivo di preoccupazione. L'incidenza è in forte aumento sia in Svizzera sia 
nei Grigioni. Al momento il numero di casi è circa dieci volte superiore rispetto allo stesso periodo dell'anno scorso. Inoltre 

attualmente vengono ricoverate in ospedale cinque volte più persone rispetto all'agosto 2020. La variante delta è estremamente 
contagiosa. In considerazione dell'esperienza dello scorso anno, sono da attendersi cifre in crescita ancora maggiore non appena 

a partire dall'autunno le persone si tratterranno di nuovo maggiormente negli spazi chiusi. 

Attualmente in primo piano si trova naturalmente l'ulteriore intensificazione della campagna vaccinale. La Svizzera e i Grigioni 

presentano uno dei tassi di vaccinazione più bassi dei Paesi/delle regioni occidentali. Oltre a premere verso nuove vaccinazioni 
occorre però anche proteggere coloro che non possono farsi vaccinare (in particolare i bambini sotto i 12 anni) e coloro presso 

i quali l'immunità da vaccinazione è in calo (persone anziane vaccinate a inizio anno). Inoltre occorre assolutamente impedire 

un sovraccarico del sistema sanitario. 

In considerazione di questa situazione di partenza, la frazione PS pone le seguenti domande: 

1. La variante delta viene trasmessa in misura determinante tramite aerosol. Nelle scuole, aerare regolarmente i locali si è 

dimostrato essere una misura economica ed efficace. Il Governo è disposto a dotare tutte le aule scolastiche del Cantone di 

misuratori di CO2? 

2. All'inizio dell'anno i team di vaccinazione mobili nelle case per anziani e di cura si sono dimostrati molto validi. Questa 
procedura andrebbe applicata anche per i giovani. Nonostante una chiara raccomandazione a vaccinarsi, il tasso di vaccina-

zione è molto basso in particolare tra i giovani di età compresa tra i 12 e i 20 anni. Il Governo è disposto a offrire una 
possibilità di vaccinazione a tutti i giovani a partire da 12 anni direttamente nelle scuole (grado superiore, liceo, scuola 

professionale, ecc.)? 

3. Nessuno desidera un nuovo lockdown in inverno. Con il certificato COVID esiste ora una reale alternativa che consente di 

preservare la vita sociale senza spingere verso l'alto la curva di incidenza. Nei Paesi confinanti il certificato COVID viene 
impiegato con successo in misura molto più ampia rispetto alla Svizzera. Il Governo è disposto ad estendere l'impiego del 

certificato COVID nei Grigioni, qualora il numero di casi dovesse salire ulteriormente? 

4. Il Governo condivide il timore secondo il quale un'incidenza molto elevata nei Grigioni in inverno potrebbe indurre deter-

minati turisti stranieri a rinunciare a trascorrere le vacanze invernali nei Grigioni per considerazioni legate al rischio? 

 

Coira, 25 agosto 2021 

Caviezel (Coira), Horrer, Spadarotto, Atanes, Baselgia-Brunner, Cahenzli-Philipp, Cantieni, Degiacomi, Gartmann-Albin, Ho-

fmann, Müller (Felsberg), Noi-Togni, Perl, Preisig, Rutishauser, Schwärzel, Wilhelm, Tomaschett (Coira) 


